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Ανεπάρκειες με τη Βούάα
ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΔΟΧΗ tou κράτους ότι ο αριθμός 
των νοσηλευτών στα δημόσια νοσοκομεία είναι 
ανεπαρκής, υπάρχουν -χρόνια τώρα- λίστες στα 
νοσοκομεία στις οποίες είναι εγγεγραμμένες οι 
ακριβές αποκλειστικές νοσοκόμες. Οι ονομαστι
κοί αυτοί πίνακες καταρτίζονται από την οικεία 
Υγειονομική Περιφέρεια και τηρούνται σε κάθε 
νοσοκομείο. Η διάθεση των αποκλειστικών γί
νεται μόνο από τον οικείο ονομαστικό πίνακα 
σύμφωνα με τη σειρά αναγραφής τους και μέχρι 
εξάντλησης αυτού, με κυκλική διάθεση (rotation). 
Με νέα υπουργική απόφαση (ΦΕΚ1310/Β717-4- 
2019) ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος 
Πολάκης παρείχε νέες διευκρινίσεις σχετικά με το 
πώς θα επιλέγονται στα νοσοκομεία οι αποκλει
στικές νοσοκόμες και ζητά την πιστή τήρησή της.

Η άδεια παραμονής, σύμφωνα με την εγκύ
κλιο, σε συγγενικό πρόσωπο ή σε πρόσωπο που 
απασχολείται κατ’ οίκον για τη φροντίδα του 
ασθενούς, θα πρέπει να υπογράφεται από τον 
θεράποντα ιατρό ή την προϊσταμένη του νοση
λευτικού τμήματος και να τηρούνται και να ελέγ
χονται με κάθε λεπτομέρεια οι προϋποθέσεις της 
υπουργικής απόφασης. Την ευθύνη δε για την 
παραμονή των συνοδών και των αποκλειστικών 
νοσοκόμων έχει η προϊσταμένη της Νοσηλευτι
κής Υπηρεσίας και το προσωπικό ασφαλείας του 
νοσοκομείου. Για το τελευταίο τα σωματεία των 
νοσηλευτών προκήρυξαν απεργία - αποχή στα 
μέσα Μαΐου, η ΠΟΕΔΗΝ την κάλυψε και μάλι
στα αρνήθηκε να δεχτεί να γίνουν οι νοσηλευτές 
«“χωροφύλακες” για την τήρηση των κανόνων 
ασφαλείας, ελέγχου συνοδών και αποκλειστικών 
νοσοκόμων και τον έλεγχο ατόμων που διακι
νούν είδη ή διαφημιστικό υλικό κ.ά.». θυμίζοντας 
ότι «όλα αυτά τα καθήκοντα είναι αρμοδιότητα 
της διοίκησης και του προσωπικού ασφαλείας 
των νοσοκομείων».

Μία βόλτα στα δημόσια νοσοκομεία θα πεί
σει τον οποιονδήποτε. Επαγγελματικές κάρτες 
παντού: για ιδιωτικά ασθενοφόρα, τηλεορά
σεις, καρέκλες για τους συνοδούς και φυσικά 
για «έμπειρες αποκλειστικές και Ελληνίδες, με 
άδεια ασκήσεως επαγγέλματος». Το κόστος για 
6 ώρες 30 ευρώ, 10 ώρες 40 ευρώ και για 12 
ώρες 50 ευρώ, γράφουν και σημειώνουν ότι 
«στις τιμές συμπεριλαμβάνονται μπάνιο και ξύ
ρισμα ΔΩΡΕΑΝ». Αλλη κάρτα με Ελληνίδες με 
άδεια ασκήσεως επαγγέλματος αποκλειστικές 
προσφέρει επιπλέον πλύσιμο και περιποίηση κα
τακλίσεων έναντι 50 ευρώ το 12ωρο, τιμή που 
προσφέρει και για τα Σαββατοκύριακα.

Για ένα κομμάτι ψωμί...
Μία 50χρονη γυναίκα από την Αρμενία, η οποία φρόντιζε ηλικιωμένο στο Γενικό 
Κρατικό Νίκαιας ως αποκλειστική νοσοκόμα, πήδηξε από το παράθυρο του 
νοσοκομείου για να μη συλληφθεί χωρίς νομιμοποιητικά έγγραφα και έχασε τη ζωή 
της · Η γυναίκα «χωρίς όνομα» δούλευε, όπως εκατοντάδες άλλες γυναίκες, για 
πενιχρό μισθό, καλύπτοντας τα τεράστια κενά του ΕΣΥ σε νοσηλευτικό προσωπικό

► Tns ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

ια γυναίκα έτρεξε να σωθεί πηδώ
ντας από τη βεράντα του πρώτου 
ορόφου της Γ’ Παθολογικής Κλινι
κής του Γενικού Κρατικού Νοσοκο- 

_ μείου Νίκαιας στις 9.30 το πρωί του 
Σαββάτου. Η SOxpovn γυναίκα, που 
μεταφέρθηκε αμέσως στο Τμήμα 
Επειγόντων Περιστατικών του νο
σοκομείου, λίγο αργότερα υπέκυψε 
στα τραύματά της.

Μια γυναίκα από την Αρμενία, 
χωρίς νομιμοποιητικά χαρτιά, που 
πρόσεχε έναν ηλικιωμένο Εκβιά
στηκε να βρίσκεται στο νοσοκομείο 
δίπλα στον ηλικιωμένο που πρόσε
χε στο σπίτι του γιατί έχρηζε νοση
λείας ενώ η ίδια κινδύνευε να την 
πιάσουν ως παράνομη στη χώρα. 
Τρομοκρατήθηκε όταν είδε τους σε- 
κιουριτάδες του νοσοκομείου στον 
διάδρομο να πλησιάζουν τον θάλα
μο όπου βρισκόταν και έτρεξε για 
να σωθεί. Προσπάθησε να διαφύγει 
από τη βεράντα πηδώντας στο ελε- 
νίτ υπόστεγο 2-3 μέτρα παρακάτω. 
Η φτηνή λαμαρίνα δεν την κράτησε, 
ούτε καν ανέκοψε για δευτερόλεπτα 
την πτωτική της πορεία. Τη διαπέ
ρασε σαν σκισμένη τέντα και βρέ
θηκε στο έδαφος έχοντας κάνει μια 
πτώση 7 μέτρων.

Η τραγική αυτή όψη της ανθρώ
πινης ύπαρξης στη σύγχρονη Ελλά
δα έκανε συνοπτικά και επιφανει
ακά τον γύρο του Διαδικτύου, των 
ραδιοφώνων και των τηλεοράσεων:

«Μία 50χρονη παράνομη αποκλει
στική νοσοκόμα από την Αρμενία 
πήδηξε από το παράθυρο και σκο
τώθηκε προκειμένου να διαφύγει 
τη σύλληψή της». Λίγο αργότερα ο 
διοικητής του νοσοκομείου, Θύμιος 
Γεωργόπουλος, ενημέρωνε με δη
λώσεις του στα κανάλια ότι διέταξε 
Ενορκη Διοικητική Εξέταση.

Ποια ΕΔΕ, όμως, θα διερευνήσει 
την ανάγκη του ανθρώπου για ερ
γασία, τους εκβιασμούς στους οποί
ους υπόκειται, τους κινδύνους στους 
οποίους εκτίθεται για να εξασφαλί
σει ένα κομμάτι ψωμί; Ποια ΕΔΕ θα 
τεκμηριώσει την υποχρέωση της 
Πολιτείας για εξασφάλιση δωρεάν 
περίθαλψης, χωρίς να πρέπει να εξο-

ΓΕΝΪΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 
ΝΙΚΑΙΑΣ - ΠΕΙΡΑΙΑ
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Αποκλειστώ: Αναγκαίο κακό
ΟΤΑΝ ΜΙΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ για 40 ασθενείς 
στα δημόσια νοσοκομεία δεν προλαβαίνει 
να αλλάξει τους ορούς, οι συγγενείς δεν 
μπορούν να παραμείνουν 24 ώρες στο νο
σοκομείο και το κράτος δεν έχει ούτε καν 
αναζητά μία λύση, τα 30-50 ευρώ για μία 
αποκλειστική γυναίκα για 6 έως 12 ώρες εί
ναι μια πολύ καλύτερη λύση από τα 80-100 
ευρώ που κοστίζουν οι πιστοποιημένες απο
κλειστικές νοσηλεύτριες από τις λίστες των 
νοσοκομείων. Για τις τελευταίες το κράτος 
(ο ΕΟΠΥΥ) θα αποζημιώσει για κάθε νύχτα 
(μόνο) τον βαριά άρρωστο 30 ευρώ τις καθη
μερινές και 45 ευρώ τα Σαββατοκύριακα και 
τις αργίες για μέχρι δύο νοσηλείες τον μήνα 
σε δημόσια νοσοκομεία και για μέχρι 8 ή 12 
νύχτες, ανά νοσηλεία. Για να γίνει αυτό προ- 
απαιτείται μια ατελείωτη γραφειοκρατία.

Σύμφωνα με τον νέο κανονισμό που τέ

θηκε σε ισχύ από την 1 π Οκτωβρίου 2018 «η 
αναγνώριση απόδοσης δαπάνης για τη χρη
σιμοποίηση αποκλειστικής νοσοκόμου, ανά 
νοσηλεία και μέχρι δύο νοσηλείες τον μήνα, 
είναι δυνατή μόνο σε κρατικά νοσοκομεία, 
για ασθενείς με βαριά γενική κατάσταση, για 
τους οποίους απαιτούνται ιδιαίτερες φροντί
δες, μόνο κατά τη διάρκεια της νύχτας και 
μέχρι 8 νύχτες». Η παράταση δε της χρήσης 
αποκλειστικής νοσοκόμας «θα βεβαιώνεται 
από τον διευθυντή της κλινικής ως προς τη 
βαρύτητα της γενικής κατάστασης του ασθε
νή, θα εγκρίνεται από τον αρμόδιο ελεγκτή 
και θα αποζημιώνεται μέχρι συνολικά 12 νύ
χτες». Η έγκριση αποζημίωσης από τον ΕΟ- 
ΠΥΥ απαιτεί και «την επικύρωση του γνήσιου 
της υπογραφής του διευθυντή της κλινικής 
από την αρμόδια διοικητική υπηρεσία του 
νοσοκομείου».

ντώνονται οικονομικά και σωματικά 
οι συγγενείς του ασθενούς;

Η 50χρονη Αρμένισσα ήρθε και 
αυτή να καλύψει τα μεγάλα κενά και 
τις ελλείψεις στο δημόσιο σύστημα 
Υγείας που μέρα με τη μέρα με δι
άφορους τρόπους παραδίδεται όλο 
και περισσότερο στα χέρια του ιδιω
τικού τομέα. «Το γεγονός αυτό είναι 
συνέπεια της πλήρους ανυπαρξίας 
οργανωμένης, δημόσιας, δωρεάν 
την ώρα της ανάγκης κρατικής φρο
ντίδας στο σπίτι και σε αξιοπρεπείς 
δομές των ηλικιωμένων, των ανή
μπορων, των χρονίως πασχόντων», 
γράφει η ανακοίνωση της Αριστερής 
Ριζοσπαστικής Συνεργασίας Υγειο
νομικών (ΑΡΣΥ) του Νοσοκομείου 
Νίκαιας.

Λείπουν νοσηλευτές
Από τα νοσοκομεία σήμερα λεί

πουν 25.000 νοσηλευτές, μας λέει ο 
Μιχάλης Γιαννάκος, πρόεδρος της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργα
ζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων 
(ΠΟΕΔΗΝ). Ελλείψεις γνωστές και 
διαχρονικές που δεν προτίθενται να 
καλύψουν σε βάθος τετραετίας ούτε 
ο ΣΥΡΙΖΑ, ούτε η Νέα Δημοκρατία 
αν διαβάσει κανείς τα προεκλογικά 
τους προγράμματα, τα οποία ανα- 
φέρονται σε προσλήψεις 10.000 και 
8.000 γιατρών, αντίστοιχα. «Οι απο
κλειστικές είναι ελληνική πατέντα, 
σε ποια άλλη χώρα υπάρχουν;» διε- 
ρωτάται ο Mix. Γιαννάκος.

«Ποιος ξέρει τι σκεφτόταν αυτή 
η γυναίκα χωρίς όνομα, αυτή η 
αόρατη για τους επίσημους μηχα
νισμούς του κράτους αλλά και για 
τους περισσότερους από εμάς γυ
ναίκα», αναρωτιέται στην ανακοί
νωσή της η ΑΡΣΥ του Νοσοκομείου 
Νίκαιας και γράφει: «Να ξύπνησαν 
μέσα της οι μνήμες από τα κυνήγια

των χρυσαυγιτών λίγα χρόνια πριν; 
Οταν μία από τις “δράσεις” τους 
ήταν να διώχνουν τις αλλοδαπές 
“παράνομες” αποκλειστικές από νο
σοκομεία; Να φοβήθηκε ότι θα την 
πάνε στην αστυνομία και θα φυλα- 
κιστεί-απελαθεί; Να φοβήθηκε ότι 
θα της καταλογιστούν ευθύνες από 
τον πραγματικά παράνομο εργοδότη 
της και θα βρεθεί χωρίς δουλειά; Δεν 
θα μάθουμε ποτέ. Δεν θα μάθουμε 
ποτέ, όσο υπάρχουν στη χώρα αόρα
τοι άνθρωποι, έρμαια δουλεμπόρων 
και σκοτεινών ιδιωτικών συμφερό
ντων, άνθρωποι που κάνουν τις πιο 
ταπεινές δουλειές με τα πιο μικρά 
μεροκάματα, άνθρωποι χωρίς καμιά 
προστασία, άνθρωποι κυνηγημέ
νοι από τη φτώχεια και την ανέχεια 
στις πατρίδες τους, άνθρωποι παρί- 
ες-παιδιά ενός κατώτερου θεού».

«Μόνο οργή και θλίψη μπορεί να 
προκαλέσει ο θάνατος μιας νέας γυ
ναίκας, που ενώ εργαζόταν στο Γενι
κό Κρατικό Νίκαιας ως αποκλειστική 
νοσοκόμα για ένα κομμάτι ψωμί, έβα
λε τέλος στη ζωή της πηδώντας στο 
κενό προσπαθώντας να αποφύγει 
έλεγχο» αναφέρει η «Ταξική Πορεία», 
που έχει προγραμματίσει παράστα
ση διαμαρτυρίας σήμερα το πρωί 
στις 11 στο νοσοκομείο. Μιλώντας 
για το δικαίωμα στη δουλειά αλλά 
και στη δωρεάν περίθαλψη -και τα 
δύο ξεχασμένα, υπό αμφισβήτηση- η 
«Ταξική Πορεία» αναρωτιέται: «Πόσο 
κοστίζει λοιπόν η ζωή μιας αποκλει
στικής; Πενήντα ευρώ, που είναι 
το μεροκάματο της “παράνομης”, ή 
εκατόν τριάντα που είναι το μεροκά
ματο μιας νόμιμης;» και χρεώνει τον 
θάνατο της γυναίκας στον κατάλογο 
των εργοδοτικών εγκλημάτων κατα- 
λήγοντας: «Οχι άλλο αίμα εργαζομέ
νων στον βωμό της φτώχειας και της 
εκμετάλλευσης».

Χυδαία και αμετανόητη 
η «Athens Voice»

►Του ΚΩΣΤΑ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ

«ΣΚΟΤΩΘΗΚΕ για να μην απελαθεί. Κρίμα, 
έχασε την ευκαιρία να συνοδεύσει τον Τσίπρα 
στη δεξίωση του προεδρικού». Το κατάπτυστο 
και ρατσιστικό σχόλιο συντάκτη της «Athens 
Voice» προκάλεσε θύελλα αντιδράσεων στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης - κι αυτή η κατα
κραυγή, αυθόρμητη και δυναμική, εκατοντά
δων επώνυμων 
και ανώνυμων 
χρηστών είναι 
ίσως το μόνο 
αισιόδοξο σε 
μια τόσο τραγι
κή ιστορία.

Το σχόλιο 
κατέβηκε μεν, 
αλλά πέρασαν 
ώρες μέχρι η 
εφημερίδα να 
βγάλει μια ανα
κοίνωση, ζητώ
ντας συγγνώμη 
από το κοινό 
της, λέγοντας 
μάλιστα ότι 
«παρά τις προ
θέσεις μας το σχόλιο παρερμηνεύτηκε. Οχι μό
νο από αυτούς που το παρερμήνευσαν επίτηδες 
ακριβώς γιατί καταλάβαιναν τη στόχευσή του. 
Αλλά και από κανονικούς ανθρώπους και από 
φίλους μας». Ποιοι είναι οι κανονικοί άνθρω
ποι άραγε; Οι νεοφιλελεύθεροι και οι ακρο- 
δεξιοί; «Πες μου τι γίνεται μ’ εκείνα τα παιδιά 
που, αν και γεννιούνται κανονικά, δε μεγαλώ
νουν κανονικά, δεν ονειρεύονται κανονικά, 
ούτε ερωτεύονται κανονικά;» τραγουδούσαν 
πριν από χρόνια οι «Τρύπες». Είναι εκείνα τα 
παιδιά που μπαίνουν στο στόχαστρο όχι μό

νο του κάθε «Μακελειού» και της Χ.Α., αλλά 
όλων εκείνων που κανονικοποιούν την ακρο
δεξιά σκέψη ντύνοντάς τη με (νεοφιλελεύθε
ρο μανδύα, από τον Μπάμπη Παπαδημπτρίου 
και τον Κωνσταντίνο Μπογδάνο της Ν.Δ. μέχρι 
την «Athens Voice», η οποία εδώ και χρόνια 
επιχειρεί να εξευγενίσει τη φρίκη, τυλίγοντάς 
τη σε μια πολύχρωμη διαφημιστική κορδέλα. 
Ποια είναι άραγε η εταιρική κοινωνική ευθύνη

όλων εκείνων 
που διαφημίζο
νται σε αυτό το 
έντυπο που δεν 
έγινε ξαφνικά 
μισαλλόδοξο 
σε μια μέρα; 
Ποιος ξεχνά το 
ξέπλυμα στη 
Χ.Α. με lifestyle 
αναφορές στην 
κόρη του Αρχη
γού το 2015;

Μετά την 
ακύρωση εκ 
μέρους της 
Εφης Αχτσι- 
όγλου (αλλά 
και της Ελενας 

Ακρίτα) προγραμματισμένης συνέντευξής της, 
η «Athens Voice» του εκδότη Φώτη Γεωργελέ 
έδειξε ότι τίποτα δεν ήταν τυχαίο. Δεν έχασε 
χρόνο να επιτεθεί στην Ε. Αχτσιόγλου, λέγο
ντας «η κυρία υπουργός ας αναζητήσει την 
“απανθρωπιά και τον κοινωνικό κανιβαλισμό” 
στην πολιτική της κυβέρνησής της που οδή
γησε στην Ειδομένη και στη Μόρια». Τίποτα 
λοιπόν δεν παρερμηνεύτηκε. Ο ανταγωνισμός 
για τις διαφημιστικές δαπάνες του επόμενου 
ΚΕΕΛΠΝΟ με πιθανή κυβέρνηση Ν.Δ. έχει ήδη 
ξεκινήσει. Ο πιο ακροδεξιάς ας κερδίσει.

Μετανάστρια από την Αρμενία, αποκλειστική 
νοσηλεύτρια στο νοσοκομείο Νίκαιας, πήδηξε 
από το παράθυρο και σκοτώθηκε για να μην 
απελαθεί. Κρίμα, έχασε την ευκαιρία να 
συνοδεύσει τον Τσίπρα στη δεξίωση του 
Προεδρικού.

ATHENS! -
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1  ΒΟΥΤΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-07-2019

Επιφάνεια: 779.2 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΒΟΥΤΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-07-2019

ΑΠΟ ΤΗ
ΜΑΡΙΑ ΜΕΙΜΑΡΗ Β|\ ^

mmeimari @ espressonews .gr

Το χάος που επικρατεί στα δη
μόσια νοσοκομεία με τις παρά
νομα εργαζόμενες ως αποκλει
στικές νοσοκόμες, οι οποίες κα
λύπτουν όπως όπως τις σοβαρές 
ελλείψεις σε νοσηλευτικό προσω
πικό, επανέφερε οτο προσκήνιο η 
τραγωδία που γράφτηκε το πρωί 
του Σαββάτου στο Γενικό Κρατι
κό Νοσοκομείο Νίκαιας, με θύ
μα μια γυναίκα περίπου 50 ετών 
από την Αρμενία, η οποία έχα
σε τη ζωή της πηδώντας οτο κε
νό οτην απε^πδα προσπάθεια της 
να αποφύγει τον έλεγχο της υπη
ρεσίας φύλαξης!
Σύμφωνα με τη σοκαριστική πε
ριγραφή του προέδρου της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ Μιχάλη Γιαννάκου, η άτυ
χη αλλοδαπή πήδηξε από το μπαλ
κόνι του πρώτου ορόφου του Γε
νικού Κρατικού Νοσοκομείου 
Νίκαιας προκειμένου να μην την 
πιάσουν να παρέχει παράνομα 
υπηρεσίες αποκλειστικής, με αμοι

βή μόλις... 30 ευρώ! «Δυστυχώς, 
ένας άνθρωπος έχασε τη ζωή του 
σε ένα δημάσιο νοσοκομείο για 
30 ευρώ» είπε ο κ. Γιαννάκος οτο 
protothema.gr και πρόσθεσε πως το 
πρόβλημα των παράνομα εργαζό
μενων γυναικών ως 
αποκλειστικών 
νοσοκόμων δεν 
λύνεται ούτε με 
βία ούτε με τρο
μοκρατία.

«Η φύλαξη 
του νοσοκομείου 
δεν επαρκεί για 
να κάνει αυτή τη 
δουλειά, για να 
περιορίσει το φαι
νόμενο. Τα νοσο
κομεία χρειάζο
νται το απαραί
τητο προσωπικό 
προκειμένου να 
συστήνεται η απο
μάκρυνση ανθρώπων, οι οποίοι 
δεν έχουν καμία δουλειά και κα
μία άδεια να βρίσκονται δίπλα 
στους ασθενείς» επισήμανε.

Γύρω στις 10.30 το πρωί του

Σαββάτου τα ποδοβολητά και οι 
φωνές ασθενών και συνοδών τά
ραξαν την ηρεμΰχ που επικρατού
σε στους διαδρόμους της Β' Πα
θολογικής Κλινικής. Οπως είπαν 
αργότερα αυτόπτες μάρτυρες, εί

δαν την 50χρονη, 
που εργαζόταν 
παράνομα ως 
αποκλειστική νο
σοκόμα, να ανοί
γει την μπαλκο- 
νόπορτα για να 
κρυφτεί από το 
προσωπικό φύ
λαξης, καθώς 
δεν διέθετε τα 
απαραίτητα έγ
γραφα για τη νο
μιμοποίηση της 
παρουσίας της 
στο νοσοκομείο, 
και να πηδά από 

το μπαλκόνι του 
πρώτου ορόφου, μέσα στον πανι
κό και στην αγωνία της να γλιτώ
σει τις συνέπειες!

Η άτυχη Αρμενία μεταφέρ
θηκε με πολλαπλά κατάγματα

στα Επείγοντα, όπου ανέφερε 
στους γιατρούς ότι αντιμετωπί
ζει πρόβλημα με την καρδιά της 
και της χορηγήθηκε φαρμακευ
τική αγωγή. Τα τραύματα από 
την πτώση αποδείχθηκαν βαριά, 
με αποτέλεσμα λίγο αργότερα να 
αφήσει την τελευταία της πνοή.

Το πρόβλημα με τις παρά
νομες αποκλειστικές νοσοκόμες 
είναι πολύ έντονο τα τελευταία 
χρόνια. Εξαιτίας των ελλείψε
ων σε νοσηλευτικό προσωπικό, 
στα περισσότερα δημόσια νοσο- 
κομειά θεωρείται μονόδρομος η 
επιλογή αποκλειστικής από τους 
συνοδούς των ασθενών, οι οποί
οι δεν μπορούν να βρίσκονται 
στο πλευρό των οικείων τους.

Οι διοικήσεις συνιστούν να 
γίνεται η επιλογή από ειδικό κα
τάλογο αποκλειστικών που δι
ατηρεί η νοσηλευτική υπηρε
σία κάθε νοσοκομείου. Ωστόσο, 
αρκετά συχνά η επιλογή γίνεται 
εκτός καταλόγου, για λόγους 
κόστους που δεν μπορούν να κα- 
λύψουν τα μεσαιά και μεκρά βα
λάντια.

0*
Η τραγωδία 
έφερε στο φωε 
maoPapts 
ελλείψεις σε 
νοσηλευτικό 
αροσωπικό

ιι Παράνομα εργαζόμενη ως αποκλειστική στο Κρατικό 
Manias πήδηξε στο κενό για να αποφύγει τον έλεγχο



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Τραγωδία για «μαύρο» μεροκάματο
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,17 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-07-2019

Επιφάνεια: 530.7 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΤΡΑΓΩΔΙΑ! ΠΡΟΣΠΑΘΗΣΕ ΝΑ ΔΙΑΦΥΓΕΙ ΓΙΑ ΝΑ ΓΛΙΤΩΣΕΙ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΚΑΙ ΣΚΟΤΩΘΗΚΕ
Παράνομη αποκλειστική νοσοκόμα από την Αρμενία πήδησε από τον πρώτο όροφο του Κρατικού Νοσοκομείου Νίκαιας φ
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1  Τραγωδία για «μαύρο» μεροκάματο
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,17 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-07-2019

Τραγωδία 
για «μαύρο» 
μεροκάματο

Για να αποφΰγει έλεγχο πήδηξε 
από τον Ιο όροφο του Κρατικού 
Νίκαιαε 50χρονη αποκλειστική

Τ
η δεινή κατά
σταση και τις 
σοβαρές ελλεί
ψεις των δημό
σιων νοσοκο
μείων της χώρας ήρθε να 
επιβεβαιώσει η τραγωδία, 

το πρωί του Σαββάτου, στο 
Γενικό Κρατικό Νοσοκο
μείο Νίκαιας, με θύμα μια 
50χρονη γυναίκα από την 
Αρμενία, η οποία εργαζό
ταν στο νοσοκομείο παρά
νομα ως αποκλειστική.

Ηταν γύρω στις 10.30 
το πρωί του Σαββάτου, 
όταν την ηρεμία που επι
κρατούσε στους διαδρό
μους της ΕΓ 
Παθολογικής 
Κλινικής τά
ραξαν τα πο- 
δοβολητά 
και οι φωνές 
ασθενών και 
των συνοδών 
τους. Οπως 
είπαν αργό
τερα οι αυ- 
τόπτες μάρτυρες, τη μια 
στιγμή είδαν μια 50χρο- 
νη, η οποία εργαζόταν ως 
αποκλειστική νοσοκόμα, 
να ανοίγει την μπαλκο- 
νόπορτα για να κρυφτεί 
από το προσωπικό φύ
λαξης, καθώς δεν διέθε
τε τα απαραίτητα έγγρα
φα για τη νομιμοποίη
ση της παρουσίας της στο 
νοσοκομείο, και την αμέ
σως επόμενη να πηδά 
από το μπαλκόνι του 1 ου 
ορόφου, θεωρώντας μέσα 
στον πανικό και την αγω
νία της πως έτσι θα γλίτω
νε τις συνέπειες!

Στη συνέχεια, η άτυ
χη αλλοδαπή μεταφέρθη
κε με πολλαπλά κατάγματα 
στα Επείγοντα, όπου, σύμ
φωνα με πληροφορίες, 
ανέφερε στους γιατρούς

ότι αντιμετώπιζε πρόβλη
μα με την καρδιά της και 
έλαβε την κατάλληλη φαρ
μακευτική αγωγή.

Ωστόσο, τα τραύματα 
από την πτώση αποδεί
χθηκαν βαριά, με αποτέ
λεσμα λίγο αργότερα να 
αφήσει την τελευταία της 
πνοή.

Τι λέει ο Γιαννά κοβ
Σύμφωνα με τον πρόε
δρο της ΠΟΕΔΗΝ Μιχά- 
λη Γιαννάκο, η άτυχη αλ
λοδαπή έχασε τη ζωή της 
για μόλις... 30 ευρώ! «Δυ
στυχώς, ένας άνθρωπος 

για 30 ευρώ 
έχασε τη ζωή 
του σε ένα 
δημόσιο νο
σοκομείο...» 
ανέφερε ο κ. 
Γιαννάκος.

Το πρό
βλημα με τις 
παράνομες 
αποκλειστι

κές νοσοκόμες είναι πολύ 
έντονο τα τελευταία χρό
νια, καθώς, εξαιτίας των 
ελλείψεων σε νοσηλευτι
κό προσωπικό, στα περισ
σότερα δημόσια νοσοκο
μεία η επιλογή αποκλει
στικής από τους συνοδούς 
των ασθενών, οι οποίοι 
δεν μπορούν να βρίσκο
νται στο πλευρό των οι
κείων τους, θεωρείται μο
νόδρομος.

Οι διοικήσεις συνι- 
στούν η επιλογή των απο
κλειστικών να γίνεται από 
ειδικό κατάλογο που δια
τηρείται από τη νοσηλευ
τική υπηρεσία κάθε νοσο
κομείου.

Ωστόσο, για λόγους 
κόστους, αρκετά συχνά η 
επιλογή γίνεται εκτός του 
καταλόγου.

Τις ελλείψεις 
σε νοσηλευτικό 

προσωπικό 
καταγγέλλει 
η ΠΟΕΔΗΝ
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1  Νοσοκόμα πήδηξε στο κενό
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-07-2019

Επιφάνεια: 353.3 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Η 50χρονη από την Αρμενία έχασε τη ζωή ins όταν πήδηξε από το 
μπαλκόνι του 1 ου ορόφου του Γενικού Κρατικού Νοσοκομείου Νίκαιαε

Το μεροκάματο του τρόμου

Νοσοκόμα πήδηξε σιο κενό για να γΗιτώσει τη οόΝΝηιμη
ΣΥΓΚΙΝΗΣΗ αλλά και οργή έχουν προκαλέσει στο πανελλήνιο 
ο άδικοε θάνατοε μίαε SOxpovns γυναίκαε από την Αρμενία, η 
οποία εκτελούσε χρέη αποκλειστικήε νοσοκόμαε σε θάλαμο 
του Γενικού Κρατικού Νοσοκομείου Νίκαιαε.Ότανοι φύλα- 
κεε αντιλήφθηκαν την παρουσία ins και ins ζήτησαν τα 
σχετικά έγγραφα, εκείνη, πανικόβλητη από την επικείμε
νη σύλληψη, καθώε εργαζόταν παράνομα στο χώρο, πή
δηξε από το μπαλκόνι του 1 ου ορόφου και έχασε τη ζωή 
ins. Το τραγικό περιστατικό συνέβη, σύμφωνα με αυτόπτεε 
μάρτυρεε, στιε 12:30 το μεσημέρι του Σαββάτου.Όταν έναε 
υπάλληλοε σεκιούριτι προσέγγισε τη γυναίκα και τηε ζήτησε 
την ταυτότητά τηε, εκείνη του είπε ότι θα πάει στο δωμάτιο και 
θα την φέρει. Φτάνονταε στο θάλαμο και μην ξέρονταε τι να 
κάνει, βγήκε στο μπαλκόνι και πήδηξε στο κενό. Η άτυχη 
γυναίκα τραυματίστηκε σοβαρά και μεταφέρθηκε στο τμή
μα επειγόντων περιστατικών, όπου δυστυχώε, λίγη ώρα 
αργότερα, υπέκυψε στα τραύματά ins.

Ο τραγικόε θάνατοε τηε 50χρονηε έφερε για άλλη μία φο
ρά στην επιφάνεια το θέμα των παράνομων αποκλειστικών νο- 
σηλευτριών που κατόπιν επιλογήε των συγγενών ασθενών ερ
γάζονται κρυφά στα νοσοκομεία τηε χώραε. Παρ’ όλο που οι

διοικήσει των νοσοκομείων συνιστούν η επιλογή των 
αποκλειστικών να γίνεται από ειδικό κατάλογο με επαγ- 
γελματίεε νοσοκόμεε που διατηρείται από τη νοσηλευτική 
υπηρεσία, πολύ συχνά οι συγγενείε καταφεύγουν στη λύ
ση των μη επαγγελματιών νοσοκόμων λόγω του χαμηλό
τερου κόστουε, ειδικά όταν αφορά πολυήμερη νοσηλεία.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο τηε ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλη Γιαννάκο, 
η άτυχη γυναίκα έχασε τη ζωή τηε για μόλιε 30 ευρώ. «Ήταν 
παράνομη αποκλειστική νοσοκόμα σε ασθενή. Το πρόβλημα 
των παράνομων αποκλειστικών δεν λύνεται ούτε με βία και 
τρομοκρατία. Κάτι το οποίο μπορεί να διαπιστώσει κανείε 
από την εγκύκλιο την οποία υπογράφει ο αναπληρωτήε 
υπουργόε σχετικά με τον περιορισμό αυτού του φαινομέ
νου, θα πρέπει να γίνεται έλεyxos από το νοσηλευτικό 
προσωπικό που δεν είναι καμία αρμοδιότητά τουε αλλά 
και από τη φύλαξη του νοσοκομείου», σημείωσε ο πρό- 
εδροε τηε ΠΟΕΔΗΝ.

Και κατέληξε, λέγονταε: «Τα νοσοκομεία χρειάζονται το 
απαραίτητο προσωπικό προκειμένου να συστήνεται η 
απομάκρυνση ανθρώπων οι οποίοι δεν έχουν καμία δου
λειά και καμία άδεια να βρίσκονται δίπλα στουε ασθενείε».
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1  Πρόεδρος ΠΟΕΔΗΝ: «Ενας άνθρωπος έχασε τη ζωή
του για 30 ευρώ»

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-07-2019

Επιφάνεια: 188.86 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Πρόεδρος ΠΟΕΔΗΝ: «Ενας άνθρωπος 
έχασε τη ζωή του για 30 ευρώ»

Την άποψη πως το πρόβλημα των παράνο
μα εργαζομένων γυναικών ως αποκλειστι
κές νοσοκόμες δεν λύνεται ούτε με βία, ού
τε με τρομοκρατία, εξέφραοε ο Πρόεδρος 
της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος, μιλώντας 
για την τραγική κατάληξη της 50χρονης γυ
ναίκας από την Αρμενία, η οποία πήδηξε 
χθες από το παράθυρο του πρώτου ορόφου 
του Γενικού Κρατικού Νίκαιας, για να απο- 
φύγει τον έλεγχο της αστυνομίας.

0 κ.Γιαννάκος, μιλώντας στο protothe- 
ma.gr, δήλωσε πως: «Δυστυχώς, ένας άν
θρωπος για 30 ευρώ έχασε τη ζωή του σε 
ένα δημόσιο νοσοκομείο».

«Ήταν παράνομη αποκλειστική νοσοκόμα 
σε ασθενή. Το πρόβλημα των παράνομων 
αποκλειστικών δεν λύνεται ούτε με βία και

0 Πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ,
Μιχάλης Γιαννάκος
τρομοκρατία, κάτι στο οποίο μπορεί να δια

πιστώσει κανείς από την εγκύκλιο την οποία 
υπογράφει ο αναπληρωτής Υπουργός, σχε
τικά με τον περιορισμό αυτού του φαινομέ
νου.

Θα πρέπει να γίνεται έλεγχος από το νοση
λευτικό προσωπικό που δεν είναι καμία αρ- 
μοδιότητά τους και από τη φύλαξη του νοσο
κομείου.

Η φύλαξη του νοσοκομείου δεν επαρκεί να 
κάνει αυτή τη δουλειά για να περιορίσει το 
φαινόμενο.

Τα νοσοκομεία χρειάζονται το απαραίτητο 
προσωπικό, προκειμένου να συστήνεται η 
απομάκρυνση ανθρώπων, οι οποίοι δεν 
έχουν καμία δουλειά και καμία άδεια να βρί
σκονται δίπλα στους ασθενείς», είπε ο κ. 
Γιαννάκος.


	ΠΟΕΔΗΝ
	 Για ένα κομμάτι ψωμί...
	 ΒΟΥΤΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ
	 Τραγωδία για «μαύρο» μεροκάματο
	 Νοσοκόμα πήδηξε στο κενό
	 Πρόεδρος ΠΟΕΔΗΝ: «Ενας άνθρωπος έχασε τη ζωή του για 30 ευρώ»


